

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Делян Аркадиев Димитров**, прокурор в Окръжна прокуратура – Шумен, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Шумен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Шумен, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ при ВКП, Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Делян Аркадиев Димитров е завършил висшето си юридическо образование във ВТУ „Св.Св.Кирил и Методий“ през 1998 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № / 2000 г. на МП. Има 16 години и 10 месеца юридически стаж, от който – 15 години и 8 месеца като прокурор. От 17.06.2010 г. до 17.06.2015 г. заема длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Шумен. С решение на ВСС по протокол № 33/20.10.2011 г. е повишен в ранг „прокурор в АП“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Шумен

Във връзка с участието на Делян Аркадиев Димитров - прокурор при Окръжна прокуратура - Шумен, в процедура за избор за заемане на длъжността административен ръководител - окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Шумен членовете на Комисията за професионална етика при Окръжна прокуратура - Шумен изразяват следното становище за притежаваните нравствени качества от прокурор Делян Димитров.

Г-н Димитров е започнал работа като младши прокурор в Районна прокуратура - Шумен на 14.05.2001 г., от 25.04.2002г. е прокурор, а от 25.05.2005г. до 17.02.2016 г. е бил административен ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура - Шумен. От 17.02.2016 г. колегата Димитров е прокурор при Окръжна прокуратура – Шумен. Придобил е статут на несменяемост, като от 20.10.2011 г. е бил повишен в ранг „прокурор в АП“. Юридическият му стаж в органите на съдебната власт е повече от 15 г. /петнадесет/години и 8 /осем/ месеца.

Прокурор Димитров спазва стриктно правилата за етично поведение в служебната и извънслужебната си дейност, регламентирани с Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

В работата си прокурор Димитров се ръководи винаги единствено от закона и вътрешното си убеждение, като няма данни да се е поддал на натиск, заплахи и влияния от лица или представители на други власти и организации.

Същият изпълнява служебните си задължения безпристрастно, като постановява прокурорските си актовете, след обективен анализ на събраните доказателства по делата, спазвайки правата на страните и техните процесуални представители. Познава много добре правната уредба и правилно прилага закона.

Спазването от прокурор Димитров поведение не навежда страните, че същия е предубеден или има предразсъдъци основани на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия.

Прокурор Димитров е учтив и толерантен при контактите с колегите си, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса. Умее да изслушва различни мнения и гледни точки. Той е почтен, въздържа се от всякакви действия, които биха могли да уронят престижа на професията на прокурора в обществото. Дискретен е в социалните си контакти. Спазва принципа за конфиденциалност, относно фактите и сведенията станали му известни при или по повод изпълнението на служебните му задължения.

Като магистрат, решава възложените му преписки и дела, съобразно закона и общочовешките ценности.

Прокурор Димитров е високо квалифициран и компетентен магистрат, познаващ много добре нормативната уредба на Република България и на ЕС. Ползва се с авторитет сред колегите си магистрати и служители в съдебния район.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП, направление „Инспекторат“ по отношение на Делян Аркадиев Димитров са постъпили три жалби. Извършените през 2009 г. и 2010 г. проверки по тези жалби не са установили данни за дисциплинарни нарушения, което е послужило като основание за прекратяване на преписките.

В Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП не са извършвани проверки и не са водени досъдебни производства срещу Делян Аркадиев Димитров.

В Инспектората към ВСС по отношение на Делян Димитров не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ – ПК на ВСС и протоколите на КПЕ – СК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени

проверки от страна на комисиите срещу Делян Аркадиев Димитров, прокурор в ОП – Шумен.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Делян Аркадиев Димитров.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Делян Димитров декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

От публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Делян Аркадиев Димитров нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че Делян Аркадиев Димитров, прокурор в Окръжна прокуратура – Шумен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Шумен.